

LNG 天然气 -- 节能环保新体验

国家通过宏观政策加快推进天然气发展，实现节能减排、改善环境，这既是是我国实现优化调整能源结构的现实选择，也是强化节能减排的迫切需要。目前，福龙马已率先成功推出天然气(LNG)洗扫车和压缩式垃圾车作为天然气环卫装备的先期主打产品投入市场，已获得使用客户的一致好评。

为普及天然气知识，让客户更加放心地使用福龙马天然气系列产品，现对天然气特点做如下说明：

一、天然气与传统能源柴汽油的对比优势
1、经济：

天然气辛烷值高达 13 以上，抗爆性能好，热效高，并且不含汽、柴油中存在的胶质，因此发动机燃烧室、火花塞很少产生积碳。从而减少发动机部件的冲击力和磨损速度，延长发动机使用寿命，无需经常更换机油，减少非正常损耗，减少维护次数，降低维修成本。其次就是天然气价格更低，大大降低燃料成本。

2、环保：

天然气中甲烷含量达 90% 以上，硫更彻底，可以使一

洗扫车 FLM5160TXSD5NG

该车型底盘发动机及副发动机均使用 LNG(液化天然气)燃料，排放达到国 V 标准。该车型集扫路车和洒水车功能于一体，拥有多种作业模式，适用于各种路面的清扫、清洗、保洁和降尘作业，具有经济环保安全性高、驾驶舒适性好等特点。



主要参数	FLM5160TXSD5NG
底盘型号	EQ1160GDSNJ
排放标准	国 V
底盘发动机型号/功率(kw)	玉柴YC6J210N-52/155
副发动机型号/功率(kw)	玉柴YC6J190N-52/140
高压水泵压力(MPa)	1.0
作业宽度(m)	3.5
作业速度(km/h)	3~25
不锈钢清水箱容积(m³)	>7.8
不锈钢垃圾箱容积(m³)	>7
LNG(液化天然气)气罐容积(L)	450×2
外形尺寸(长×宽×高)(mm)	9020×2500×3180

3 倍以上。

2、使用更安全

LNG 的车载气罐储存压力只有 1.6MPa，相比于 CNG 的 20MPa 的高储存压力更具安全性。使用管理费较低，且 LNG 车载气罐内外胆均用优质不锈钢制作，不存在被腐蚀现象。同时 LNG 汽化时的密度只有空气的一半左右，稍有泄漏立即飞散开来，不至于引起爆炸。

3、气体纯净度更高

通过管道直接输送后压缩得到的 CNG 除含杂质较多外还含有微量水分，因此 LNG 的气体纯净度要高于 CNG，燃烧后的排放更低。在冬天气温较低的环境中 CNG 发动机燃烧后的排放更低。在冬天气温较低的环境中 CNG 发动机

1、液化天然气(LNG)和压缩天然气(CNG)的对比优势
1、气罐储量更大
LNG 是经加压降温而得到的液体，能量密度大，车辆持续行驶里程长。同样的气罐容积，LNG 的装载量是 CNG 的

2、环保：
天然气中甲烷含量达 90% 以上，硫更彻底，可以使一

3、安全：

①天然气的燃点高，燃点

得到极大的提高。

4、驾驶舒适性好：

天然气辛烷值高于市面

现售的 97# 汽油，抗爆性好，

发动机整体噪音低，车辆运

行平顺，震动低，增强驾驶舒

适性。

5、液化天然气(LNG)和压缩

天然气(CNG)的对比优势

6、气罐储量更大

LNG 是经加压降温而得

到的液体，能量密度大，车辆

持续行驶里程长。同样的气罐

容积，LNG 的装载量是 CNG 的

2、运输方便

(文 / 陈东方、郑海辉)

7、天然气与汽柴油特性对

比表：

	燃点 LNG: 650°C 汽油: 427°C 柴油: 260°C
	密度 LNG: 0.47~10kg/m³ 汽油: 0.72~0.737g/ml 柴油: 0.83~0.855 g/ml
	爆炸极限值 LNG: 4.7~15% 汽油: 1.5% 柴油: 0.5~4.1%

比表：

内刊是全公司员工共同的

精神家园。通过内刊，反映公司

员工的呼声，交流彼此的工作

经验和思想，激发员工的工作

激情，真实地记录公司与员工

共同成长的足迹；通过内刊，

宣传公司的企业文化，推动公

司的文化建设，让“求新、求

变、永续经营”的经营方针成为

福龙马人的信念，不断去突破

和创新；通过内刊，激发、强化

全体员工的主人翁意识、培养

员工的团队精神，加强企业的

凝聚力，使内刊成为福龙马的

人才高地。

内刊更是公司形象的一扇

窗口。通过内刊，公司更加积极

主动地去宣传，给目标客户以

清晰的定位，让客户了解产品

的质量和服务是福龙马人永恒

的追求，是我们贯穿始终的工

作目标。“成就环境专家”、打造

一流品牌、创立一流服务不是

挂在嘴边的口号，而是我们的

担当，变得更富有责任感，以

此提高企业内部的凝聚力，建

设优秀的企业文化，也能够

建立让民众更欣赏更认可的

品牌形象，从而更好的促进企

业的经营，增加企业的竞争

力。

忆往昔，我们福龙马人攻

坚克难，挥洒着青春、热血与汗



2014 年世界环境日：

向污染宣战，从我做起

每年 6 月 5 日是世界环境日，今年环境日主题是：“提高你的呼声，而不是海平面 (Raise your voice not the sea level)”。在过去的 100 多年里，全球海平面上升了 10 ~ 25 厘米，罪魁祸首就是人为温室气体排放造成的全球气候变暖。世界环境日中国主题：向污染宣战。这体现了国家对治理污染紧迫性、艰巨性的清醒认识，彰显“以人为本、执政为民”的宗旨情怀和强烈的责任担当精神，倡导全社会共同行动，打一场治理污染的攻坚战，努力改善环境质量，保卫我们赖以生存的共同家园。作为有强烈社会责任

感的环境产业公司，福龙马长期专注于城乡环境卫生事业，秉承“务实、创新、高效、专注”的企业核心价值观，以挖污减排为己任，现已全新推出使用清洁能源的液化天然气(LNG)系列和纯电动系列环卫装备，能大幅减少作业时的温室气体排放，身体力行清洁美丽的家园。

(文 / 劳俊杰)

福龙马服务万里行贵州站

卓越服务 亲情感护

福龙马服务万里行贵州站

随着国内环卫机械化进



程的加快，机械化作业设备数量快速增长，环卫系统维修保养综合能力成为阻碍环卫机械化进程的瓶颈之一。作为国内环卫行业的领军企业，龙马环卫不仅致力于向客户提供先进的技术和质量性能可靠的产品，而且还应承担起培养环卫机械化人员综合能力的责任。

活动小组始终贯彻“服务第一、用户至上”的服务宗旨，通过与客户的面对面交流，服务团队更加详细地了解设备的具体使用工况，收集客户关于产品技术优化、售后服务等方面的意见及建议，从而为客户定制个性化后续服务方案，进一步提高服务水平，并提升客户满意度，真正做到卓越服务。

福龙马服务万里行活已

持续开展多时，服务过包括东

北二省、浙江省、江苏省、天津

市、重庆市等众多省市地区。

通过系统的技能培训，提高环

卫人员的机械操作和日常保

养维护能力，以此提高工作效

率，降低设备耗材使用成本，

延长设备使用年限，真正地打

造“以市场为导向，以销售为

龙头，以服务为保障”的售后

售中售后三位一体品牌体系。

服务中国环境卫生事业，

福龙马一直在努力！



(文 / 戴瑞鑫)



福龙马风采

FULONGMA FEATURES

定格精彩·激发活力·成就未来

新征程·筑未来



2002 年福龙马创业之初，之所以能在短短几年就取得飞跃式的发展，不在于福龙马人有多么厉害、多么能干，而在于福龙马人敢想敢做，在起初只有四十几个人的小作坊式的车间里想了别人不敢想的事，做了别人不敢做的事，才有了今天的福龙马。

2014 年，我们已经在向前方迈进的道路上走了 12 年，对一个人来说，12 岁还是一个孩子，对一个企业来说，它也才刚刚完成初期的发展目标，未来的路还很长。可以说，在未来的道路上，找准自己的定位，直接决定了我们企业的发展方向，决定我们未来成长的空间。因此在 2014 年热情似火激情燃烧的盛夏时节，我们创办了《福龙马风采》内刊，希望这份内刊不仅成为公司员工的精神家园，也成为公司形象的一扇窗口。

内刊是全公司员工共同的

精神家园。通过内刊，反映公司员工的呼声，交流彼此的工作经验

和思想，激发员工的工作

激情，真实地记录公司与员工

共同成长的足迹；通过内刊，

宣传公司的企业文化，推动公

司的文化建设，让“求新、求

变、永续经营”的经营方针成为

福龙马人的信念，不断去突破

和创新；通过内刊，激发、强化

全体员工的主人翁意识、培养

员工的团队精神，加强企业的

凝聚力，使内刊成为福龙马的

人才高地。

内刊更是公司形象的一扇

窗口。通过内刊，公司更加积极

主动地去宣传，给目标客户以

清晰的定位，让客户了解产品

的质量和服务是福龙马人永恒

的追求，是我们贯穿始终的工

作目标。“成就环境专家”、打造

一流品牌、创立一流服务不是

新闻聚焦 >
福龙马新办公楼落成揭牌仪式

2014年6月18日，福龙马位于龙岩商务运营中心的总部办公大楼正式启用，在公司董事、监事、高管团队以及中层干部的共同见证下，董事长张桂丰先生和董事陈敬洁先生共同为新办公楼揭牌。

张董首先回忆了公司十多年的发展历程，总结公司过去的经验和成绩，向全体员工表达了最诚挚的感谢，勉励大家戒骄戒躁，秉承诚信经营、

勤劳务善的品质，面对未来更加激烈的竞争，机会和挑战同在，通过“与用户共享成功、与社会共担责任、与员工分享利益”的发展理念，以“求新、求变、永续经营”为企业经营方针，贯彻“传承龙马精神、成就环境专家”的企业使命，围绕环境卫生事业，不遗余力地提高产品自主创新水平、生产工艺制造水平和营销服务水平，进一步提升公司核心竞争力。

奠定细分市场竞争优势，实现公司“中国最专业的环卫装备研发制造企业”的目标，并致力打造“国际一流的环境卫生服务提供商”。揭牌仪式由执行董事张桂潮先生主持。

此次福龙马总部办公楼的落成启用，是公司发展史上的一个重要里程碑，树立起崭新的企业形象，也标志着公司发展征程的新起点随着部分运营模式的迁移，公司整体架构得到完善，团队分工合作职能更加明确。福龙马人将在新的起点上，以新的风貌、新的姿态、新的作风，与时俱进、开拓创新、竭力同心、勤勉务实、奋发进取，形成更加强大的合力，全力推动公司焕发出更加精彩的企业活力，为中国环境卫生事业做出更大的贡献。

（文/周玮）



环卫工作的机械化进程，不断在环卫市场化、城乡一体化、餐厨垃圾收运系统化等方面为中国的环卫事业发展贡献企业应有的力量。

（文/周玮）

公司被列入“标准化良好行为企业”试点项目

日前，经福建省质量技术监督局审核确认，福龙马被列入第五批福建省“标准化良好行为企业”试点项目。“标准化良好行为企业”是指按 GB/T 15196、GB/T 15497、GB/T 15498 及 GB/T 19273 系列国

家标准的要求，运用标准化原理或方法，建立健全以技术标准为主体，包括管理标准、工作标准在内的企业标准体系，并有效运行；生产、经营和管理等各个环节已实行标准化管理，且取得了良好的经济效益和社会效益的企业。本次共有 15 家公司被列为试点企业，福龙马因日常经营中标准化工作推行有力、效果显著而荣誉入选。

（文/俞诗萍）

福龙马 助力“绿色”青奥会



2010年2月11日，南京市代表中国赢得了第二届夏季青年奥林匹克运动会的举办权。南京青奥会是继北京奥运会后中国又一个重大奥运赛事，党中央、国务院、江苏省委省政府、南京市市委市政府对举办“绿色”青奥会非常重视。南京市政府计划通过青奥会筹办过程，使得城市更加具备现代化、国际化的生态居住环境，并走上生态文明的发展道路。

在四年长达1000多天的青奥会筹备时间里，备战青奥，南京在行动，南京人民在行动，福龙马也在行动！目前

福龙马已陆续为南京市城市管理提供上百台环卫机械系列产品，配合南京市城市管理局提高南京市的整体环卫保障能力。作为曾服务于国庆阅兵、北京奥运和上海世博会等众多大型活动的环卫产品和服务质量的认可和肯定，临近青奥会前，公司再次获得该市大额环卫产品采购订单，这批设备将助力青奥会的城市环卫保洁工作。福龙马将持续秉承“务实、创新、高效、专注”的企业核心价值观，协同南京城市管理局一起让南京市以崭新的姿态、清洁优美的环境迎接青奥会。

凭借长期不断的努力，福龙马获得了南京市客户对于福龙马产品品质和服务质量的认可和肯定，临近青奥会前，公司再次获得该市大额环卫产品采购订单，这批设备将助力青奥会的城市环卫保洁工作。福龙马将持续秉承“务实、创新、高效、专注”的企业核心价值观，协同南京城市管理局一起让南京市以崭新的姿态、清洁优美的环境迎接青奥会。

（文/周玮）



2014 上海国际固体废弃物清洁装备与技术展览会

2014年4月9日-11日第七届上海国际固体废弃物、清洁专用设备与技术展览会暨上海园林机械装备与技术展览会得到了国内外环卫同行的认可和支持。

福龙马展示了纯电动路面养护车、无泄漏压缩式垃圾车和排放达国五标准的高压清洗车，新型环卫车吸引参会的行业专家、客户代表前来观摩指导，并得到与会代表的高度认可。

（文/王艳霞）

北京 2014 国际环保环卫与市政清洗设备设施展览会



2014 中国(宁波)第三届环卫设施设备展览会

2014年4月14-16日，由中国城市环境卫生协会主办的2014中国(北京)国际环保、环卫与市政清洗设备设施展览会在北京隆重开幕。福龙马携四五排放标准的高压清洗车、国五排放标准的压缩式垃圾车、天然气(气)洗扫车、纯电动路面养护车等新型环卫车亮相本次展会。

2014年5月15-17日，宁波市第二届环卫设施设备展览会在宁波会展中心举行。在现场，与会领导对我公司多款新产品的性能，进行了详细询问，并饶有兴趣地观看了设备现场演示，对一些设备的安全性和经济性赞不绝口，对福龙马呈现出的新能源方向给予了肯定。

（文/卢宝国）

按照相关文件规定，现行补贴推广政策已明确执行到2015年12月31日。为保持政策连续性，加大支持力度，上述补贴推广政策到期后，中央财政将继续实施补贴政策，具体办法另行公布。另外，按现行办法规定，补助资金按季预拨、年度清算。

（文/陈东方）

国Ⅲ柴油车产品将不得销售

根据中华人民共和国工业和信息化部公告(2014年第27号)，为落实《节能减碳“十二五”规划》和《大气污染防治行动计划》，促进大气污染防治，推广新能源汽车推广应用工作，各项政策进展顺利，推广数量快速增长，市场规模不断拓展，政策效果已逐步显现。为加快新能源汽车产业发

展，自2014年1月1日起国Ⅲ柴油车产品将不得销售。请各生产企业积极做好产品排放升级生产准备，合理安排国Ⅲ柴油车产品库存销售，做好车辆生产一致性管理工作。

（文/陈东方）

业界动态 >

新能源汽车补贴政策微调

经国务院批准，财政部、科技部、工业和信息化部、发展改革委等四部门2013年启动了新能源汽车推广应用工作，各项工作进展顺利，推广数量快速增长，市场规模不断拓展，政策效果已逐步显现。为加快新能源汽车产业发

董事长张桂丰先生当选中环协第五届理事会副理事长



强化红线意识 促进安全发展

01 2014年安全监管工作总体要求

在党的十八大、十八大深化改革开放为动力，坚持科学发展、安全发展，进一步推进“三个下降”(事故隐患三类会议精神指引下，认真学习领会、全面贯彻落实中央领导同志关于安全生产的重要指示精神，以党的十八届三中全会、中央经济工作会议精神为指导，认真转变工作作风、真抓实干，注重预防、狠抓治本，依法治理、夯实基础，有效遏制重特大事故，继续推进“三个下降”(事故总量下降、重特大事故下降、四项主要相对指标下降)，促进全国安全生产形势持续稳定好转。

02 2014年安全生产月工作重点

- (一) 强化“红线”意识，大力实施安全发展战略。
- (二) 强化责任体系建设实行最严格的安全生产制度。
- (三) 强化体制改革，健全完善安全监管体制机制。
- (四) 强化依法治理，加快推进安全生产法治化进程。
- (五) 强化治本攻坚，加强煤矿等重点行业领域安全整治。
- (六) 强化长效机制建设，做好安全监管基础工作。
- (七) 强化自身建设，提高履职能力。

03 安全生产十二忌

- 一、忌盲目操作，不懂装懂；
- 二、忌马虎操作，粗心大意；
- 三、忌急躁操作、忙中出错；
- 四、忌只顾操作，不顾相关；
- 五、忌忙乱操作，顾此失彼；
- 六、忌心慈手软，扩大事端；
- 七、忌程序不清，次序颠倒；
- 八、忌单一操作，监护不力；
- 九、忌有章不循，胡干蛮干；
- 十、忌不分主次，轻重缓急；
- 十一、忌情绪波动，带入工作；
- 十二、忌麻痹大意，轻视隐患。

党建专栏 >

深入扎实开展第二批党的群众路线教育活动

一、组织党员干部赴古田会议旧址、闽西革命历史博物馆参观学习

4月3日上午，福龙马党支部全体党员同志赴古田会议旧址、闽西革命历史博物馆参观学习。本次活动是福龙马党支部开展党的群众路线教育实践活动工作的重要环节。

4月3日上午，福龙马党支部全体党员同志赴古田会议旧址、闽西革命历史博物馆参观学习。本次活动是福龙马党支部开展党的群众路线教育实践活动工作的重要环节。

4月3日上午，福龙马党支部全体党员同志赴古田会议旧址、闽西革命历史博物馆参观学习。本次活动是福龙马党支部开展党的群众路线教育实践活动工作的重要环节。

4月3日上午，福龙马党支部全体党员同志赴古田会议旧址、闽西革命历史博物馆参观学习。本次活动是福龙马党支部开展党的群众路线教育实践活动工作的重要环节。

二、政企联合，召开群众路线教育实践活动推介会

4月28日上午，龙岩市经济开发区管委会召开关于党的群众路线教育实践活动的动员会，开发区党工委、管委会、各企业负责人参加会议，与会人员就如何开展党的群众路线教育实践活动进行了深入讨论。

4月28日上午，龙岩市经济开发区管委会召开关于党的群众路线教育实践活动的动员会，开发区党工委、管委会、各企业负责人参加会议，与会人员就如何开展党的群众路线教育实践活动进行了深入讨论。

4月28日上午，龙岩市经济开发区管委会召开关于党的群众路线教育实践活动的动员会，开发区党工委、管委会、各企业负责人参加会议，与会人员就如何开展党的群众路线教育实践活动进行了深入讨论。

4月28日上午，龙岩市经济开发区管委会召开关于党的群众路线教育实践活动的动员会，开发区党工委、管委会、各企业负责人参加会议，与会人员就如何开展党的群众路线教育实践活动进行了深入讨论。

三、专门成立“福龙马图书馆”，提升广大职工的思想素质

福龙马党支部专门成立了“福龙马图书馆”，图书馆不仅陈列着马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想、科学发展观、党的群

众路线教育等科学理论知识，也涵盖了经济、政治、文化、家庭科普知识，切实丰富了广大党员的理论知识，为广大党员提供精神粮食。

众路线教育等科学理论知识，也涵盖了经济、政治、文化、家庭科普知识，切实丰富了广大党员的理论知识，为广大党员提供精神粮食。

众路线教育等科学理论知识，也涵盖了经济、政治、文化、家庭科普知识，切实丰富了广大党员的理论知识，为广大党员提供精神粮食。

四、爱心传递，用真情解决一线职工的困难

第二批次的教育实践活动中，组织开展了“结对帮扶”活动，帮助困难职工解决生活中的实际困难，使他们感受到了组织的温暖。

第二批次的教育实践活动中，组织开展了“结对帮扶”活动，帮助困难职工解决生活中的实际困难，使他们感受到了组织的温暖。

第二批次的教育实践活动中，组织开展了“结对帮扶”活动，帮助困难职工解决生活中的实际困难，使他们感受到了组织的温暖。

第二批次的教育实践活动中，组织开展了“结对帮扶”活动，帮助困难职工解决生活中的实际困难，使他们感受到了组织的温暖。